

Районная профильная смена Движения Первых «Медиа-прорыв» на осенних каникулах проходила в центре «Патриот». Сюда приехали 60 ребят из разных школ

«Это уникальная смена, в ней участвуют активисты первичных отделений Движения Первых, - рассказала руководитель этого движения в нашем районе Ирина Суторихина. - Главная цель смены - развитие компетенций школьников в области медиа и коммуникаций. Ребята проходят обучение у опытных преподавателей и

спикеров, приезжающих к нам для проведения занятий с детьми. Осваивают основы написания статей, знакомятся с работой местной телестудии «Сузун Λ айф», изучают организацию медиатворческих центров. Перенимают полезные идеи и практические советы для дальнейшей работы в своих образовательных учреждениях».

Сотрудники редакции «Новая жизнь» тоже приняли участие в смене. Они организовали для школьников мастер-класс по написанию новостных текстов для сайта. своего блога или газеты. Ребята научились

искать интересные информационные поводы для своих заметок и описывать события в текстах. Многие уже неоднократно публиковались на юнкоровской страничке «Подросток». Юнкоры закрепили знания в ходе мастер-класса. Остальные школьники, попробовав силы в написании заметок, загорелись идеей увидеть свои тексты напечатанными в газете.

Завершилась смена большим праздником, приуроченным к Году защитника Отечества и посвящённым событиям Великой Отечественной войны. Школьники подготовили спектакль и ряд творческих номеров на военную тематику.

Организаторы уверены, что эта смена станет началом пути для ребят, открывающих для себя мир медиа и желающих внести вклад в развитие медиатворчества в родных учебных заведениях. Смена открывает большие перспективы перед юными участниками, позволяя каждому ребёнку обрести уверенность в своих силах и создать основу для дальнейшего роста в области современных цифровых технологий и журналистики.

Светлана ИОСТ

Пишут юнкоры

₹сть учителя, чьи имена зо-

Учитель! Перед именем твоим... предмет. Я хотела быть похожей на неё и поэтому после окончания школы поступила в Новосибирский

лотыми буквами вписаны **⊿**в историю образования нашего района. Среди них - Зинаида Александровна Карабасова, учитель математики Сузунской школы №2, Почётный гражданин Сузунского района.

За свой добросовестный труд Зинаида Александровна удостоена высоких званий и наград: «Старший учитель», «Ветеран труда», «Учитель-методист», награждена знаком «Отличник народного просвещения». В 1998 году ей присвоено звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

Быть учителем нелегко. В школе работают только влюбленные в свою профессию люди. Зинаида Александровна рассказывает, почему она стала педагогом: «Я благодарна своей учительнице математики Валентине Фёдоровне Неустроевой. Помню её – строгую, требовательную, влюблённую в свой государственный педагогический институт на физико-математический факультет».

В 1966 году Зинаида Александровна начала работать учителем математики в Бобровской средней школе. А через три года её пригласили в Сузунский РК ВЛКСМ на должность второго секретаря.

Но любовь к предмету заставила вернуться в школу. В 1970 году она устроилась в Сузунскую среднюю школу №2 и в ней проработала 51 год, до 15 июля 2021 года.

С первых уроков стало понятно, что в школу пришёл очень сильный педагог. У молодого учителя были и дисциплина, и порядок, и чёткий план урока. С каждым годом развивался её учительский талант. Сегодня в архиве школьного музея «Истоки» хранится её авторская программа по математике для клас

са с углублённым изучением этого предмета, доклад «Дифференцированный метод обучения на уроках математики». Этот уникальный опыт и сегодня можно включать в учебно-методический комплект учителям математики. А ученики Зинаиды Александровны всегда показывали хорошие результаты. Например, в 2006 году из школы выпустилось 15 медалистов, 12 из них из класса Зинаиды Карабасовой, в котором она была и классным руководителем, и учителем математики.

Все годы Зинаида Александровна отдаёт кусочек своего сердца ученикам. Об учениках говорит с гордостью: «Конечно, я горжусь всеми своими учениками. Все они в моей памяти». Есть среди них и врачи, и учителя, и полицейские, и сотрудники банковской сферы, и строители, и водители, и механизаторы, и электрики, и бухгалтеры, и даже артисты. Когда ведущий на вечере встречи выпускников посвящённом 70-летию образования школы, обратился к присутствующим с просьбой подняться всем, кого учила Зинаида Александровна, встал почти весь зал. Ради этого стоило жить. «Жизнь прожита не зря», - говорит Зинаида Александровна.

Да, учитель никогда не бывает одиноким, он всегда в окружении детей. Зинаида Александровна до сих пор удивляет нас, молодое поколение, своей искренностью, оптимизмом и неравнодушием ко всему, что происходит вокруг. Она интересуется жизнью не только своих бывших учеников, радуется их успехам, но до сих пор живёт жизнью школы, общается со своими коллегами и с нами, нынешними школьниками. И хотя сейчас Зинаида Александровна всё реже посещает школу, но к ней не зарастает ученическая тропинка. Многие ученики считают за честь приходить к ней на дополнительные занятия А коллеги постоянно обра-



щаются с ней, и она щедро делится своим опытом.

В ноябре Зинаида Александровна отмечает свой юбилей. От всего сердца мы поздравляем её и желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, счастья и благополучия. С восхищением повторяем слова поэта: «Учитель! Перед именем твоим позволь смиренно преклонить ко-

Семён ПРОНЬКИН

Образование

первого октября текущего года в образовательных учреждениях начались занятия по программе «Школа будущего первоклассника», которую инициировал два года назад Глава Сузунского района Вячеслав Горшков.

Цель проекта ясна и близка каждому родителю — подготовить детей к успешному началу обучения, создав комфортные условия перехода к школьной жизни.

Школа будущего первоклассника

Педагоги ведут специальные занятия, способствующие развитию необходимых социальных и учебных навыков будущих первоклассников. Дети заранее знакомятся с одноклассниками, учатся взаимодействовать с учителем и адаптируются к школьному пространству. Благодаря этому удаётся минимизировать стресс и тревогу, возникающие у малышей перед началом первого учебного

Программа показала отличные результаты: учащиеся, прошедшие предварительную подготовку, чувствуют себя уверенно и быстрее устанавливают контакт с педагогами и новыми друзьями.

Для записи ребёнка в «Школу раннего развития» родители могут обратиться в образовательные учреждения. Пусть учёба будущих первоклассников будет успешной и приносит радость!

Галина БОЛЕ

